
Архив 2018/19 учебна година 

 Първо място за историческо есе на тема: „Голямото начало на малкото княжество“ грабна 
талантливата наша ученичка Мерлин Кязъм Мюмюн от 11-а клас при ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ гр. 
Разград на Единадесетия Национален конкурс „Мадарският конник – символ на историческото 
минало и европейското бъдеще на България“. 

    И  поощрителна награда от общо две за страната за Неделина Маринова Пенчева от същия 
клас. 

    Успех момичета и нови творчески успехи! 

    Поздравявам всички ученици от 11-а клас, които са прекрасни млади хора, креативни и със 
заявена гражданска позиция. През целия курс на обучение участват активно в исторически 
национални конкурси и състезания с мотивация да се пазят и съхраняват българските 
традиции. 

    Благодаря ви и се гордея с вас, мили приятели! За мен е удоволствие да работя с вас!  Желая 
ви много бъдещи успехи. 

                                                                                     Румяна Раденкова 

 

       

На 3 и 4 май в Добрич се проведе V-та Национална конференция по гражданско образование 
„Семейство, училище, общество”, чийто организатор е СУ “Св. Климент 
Охридски”. Цветелина Тодорова от 10А клас зае призовото 3-то място като успешно защити 
проекта си „Заедно срещу агресивното поведение“. В надпреварата в трета възрастова 
група участваха 34 разработки. 

      Научни ръководители в подготовката на ученичката са Дияна Георгиева и Румяна 
Раденкова. 

    Комисията по оценяването бе съставена от проф. д-р Димитрина Каменова, проф. д.п.н. 
Николай Колишев и журналиста Д. Димов. Те бяха впечатлени от презентационните умения и 
защитата на проекта на Цветелина. 

 

 

      От 19.04. до 21.04.2019 в Трявна се проведе Националният кръг на олимпиадата по 
Гражданско образование. От ПГПЧЕ за този кръг се класираха две ученички от осми клас – 
Силвия и Даная! Вече за единадесета година ученици от гимназията участват в тази 
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олимпиада , което само по себе си е впечатляващо постижение. И тази година нашите 
деца се представиха отлично и запомнящо се. Гордеем се с тях. 

 

До Трявна и обратно 

От Даная Красимирова 8б клас 

 

Трявна ни посрещна с хладно време и възрожденска атмосфера. Белите къщи, калдъръмените 
улици, невисоката часовникова кула и каменният мост създаваха усещането, че сме се 
върнали във времето, и това усещане не ни напусна до края на нашето пътуване. 

След откриването на олимпиадата имахме време да се разходим из градчето. Беше приятно и 
отпускащо. 

Не крия, че сутринта на самото представяне бях притеснена. Може би студеният планински 
въздух ме бе успокоил, но когато започнах да презентирам не чувствах стрес. Гледах 
комисията и присъстващите в залата и си казах, че всъщност няма от какво да се боя. 
Самите те изглеждаха заинтересовани от проекта и четях одобрение по лицата им, което 
ми даде допълнително увереност. 

Организираната по-късно същия ден обиколка на някои от забележителностите на Трявна 
беше уникална. Успях да се насладя на дърворезбите, с които градът е известен, да науча 
повече за историята му и за някогашните му жители – поетите Славейкови. Това беше и 
чудесна възможност да се запозная с някои от другите участници и техните преподаватели. 

Накрая дойде и деня на нашето отпътуване обратно. Въпреки че не спечелихме призово 
място, смятам, че постигнахме много. Събрахме впечатления и опит за следващото 
състезание. Най-важно е, че си тръгнахме доволни от направеното, изпитаното и видяното. 

Три дни в Трявна- градът на занаятите 

Силвия Георгиева 8-ми б клас 
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Участието ми в ХII-та Национална олимпиада по гражданско образование ми даде възможност 
да прекарам три вълнуващи дни в гр.Трявна. Това малко възрожденско градче ме заплени със 
своята богата история, старинна архитектура и красива природа. Всяко кътче от там ме 
впечатли със своята уникална  атмосфера. 

Разгледахме няколко туристически обекта в града, които представят майсторството на 
занаятчиите от миналото.  

Първо посетихме Даскаловата къща. Интересно в нея, е че в двете й стаи има красиво 
резбовани дървени тавани. Те са изработени след облог между стария майстор  и неговия 
калфа в продължение на шест месеца.  Във всеки детайл си личеше талантът и прецизността 
на занаятчията. 

След това продължихме към Славейковата къща. Домът представя живота и делото на 
възрожденските творци  Петко и Пенчо Слвейкови. 

Последната забележителност, която посетихме, бе Старото школо. В реставрираната 
сграда на Школото разгледахме изложба на картини и документи, свързани с 
образователното дело на българите през Възраждането. Във възстановената класна стая 
видяхме пособия за писане и обучение от миналото. 

Благодарна съм на директора г-н Пейчо Георгиев и на своите преподаватели г-жа Румяна 
Раденкова и г-жа Дияна Георгиева за подкрепата и доверието да представя отлично нашето 
училище в това състезание. 

 

 

От 1.04 до 5.04.2019 год. в гр. Текирдаг, Република Турция в Гимназията за социални науки на 
посещение е група от 10 ученици от ПГПЧЕ “Екзарх Йосиф” и тяхната ръководителка, учител 
по АЕ-Татяна Байчева. Посещението стана възможно благодарение на подписаното 
споразумение за сътрудничество между двете гимназии миналата година. В гимназията в 
Текирдаг изучаваните чужди езици са АЕ и Немски език . В нашата гимназия тези езици също 
се изучават, така, че посещението в часовете по чуждоезиково обучение е основна част от 
програмата. 
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Участието ми в Националната олимпиада по български език и литература в Бургас се 
превърна във вълнуващо за мен преживяване, което ще нося в сърцето си. Да съм олимпиец и 
представител на Област Разград и ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф” за мен е голяма чест и 
отговорност. За своите 18 години съм преминала през много конкурси и олимпиади, но 
емоциите от този висш форум на знанието ме надгради и дообогати. Благодаря на директора 
г-н Пейчо Георгиев за доверието през цялото време. На г-жа Красимира Минева огромна 
благодарност за сърдечната подкрепа, ценните съвети и напътствия. Гордея се с вас! 

Патриция Колева 12-ти клас  ПГПЧЕ “Екзарх Йосиф“ -Разград 

 

О Б Я В А 

        Профилирана гимназия с преподаване на чужди езици „Екзарх Йосиф” – гр. Разград /ПГПЧЕ/, с 
адрес: гр. Разград 7200, ул. “Н.Й.Вапцаров” № 10  на основание чл.14, ал.7, във връзка  с чл.12, 
ал.4 от Закона за общинската собственост/ЗОС/, чл.15, ал.6 и чл.61 от Наредба №2 ЗА 
ПРИДОБИВАНЕ,  УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ИМОТИ  И  ВЕЩИ – ОБЩИНСКА 
СОБСТВЕНОСТ на ОбС-Разград  и Заповед №293/28.03.2019 г. на директора на ПГПЧЕ ”Екзарх 
Йосиф” – гр. Разград /публична общинска собственост/  отнасяща се за Павилион за закуски 
в  топлата връзка между сградата на ПГПЧЕ ”Екзарх Йосиф”-гр. Разград, и ОУ ”Н.Й.Вапцаров”-
гр. Разград находящи се на ул. “Н.Й.Вапцаров” № 10, обявява ТЪРГ С ТАЙНО НАДДАВАНЕ при 
следните условия: 

1. Търгът се провежда за отдаване под наем на помещение Павилион за закуски в 
топлата връзка между сградите на ПГПЧЕ ”Екзарх Йосиф” – гр. Разград, и ОУ 
”Н.Й.Вапцаров” – гр. Разград находящи се на ул. “Н.Й.Вапцаров” №10  площ 18.18 
/осемнадесет цяло и осемнадесет стотни/ кв.м., с начална цена 119.80 лв. месечно, с 
предназначение – продажба на закуски, безалкохолни и безкофеинови напитки при 
спазване на изискванията на Наредба 37/21.07.2009 г. Д.в-к бр.63/2009 г. на 
Министерството на земеделието  и НАРЕДБА 9 от 16.09.2011 г. за специфичните 
изисквания към безопасността и качеството на храните, предлагани в детските 
заведения, училищните столове и обектите за търговия на дребно на територията 
на училищата и на детските заведения, както и към храни, предлагани при 
организирани мероприятия за деца и ученици (Загл. доп. – ДВ, бр. 60 от 2012 г., изм., бр. 
85 от 2015 г., в сила от 3.11.2015 г.) на Министерството на здравеопазването. 

2. Срок на наемното отношение – 5 години. Спечелилият търга сключва договори с 
директорите на ПГПЧЕ ”Екзарх Йосиф” – гр. Разград и ОУ ”Н.Й.Вапцаров” – гр. Разград 
като наемната сума се разделя поравно между двете училища. 

3. Търгът ще се проведе на 25.04.2019 г. от 14.00.ч. в ПГПЧЕ “Екзарх Йосиф” – гр. Разград. 

4. Депозит за участие в търга – 100.00 лева . 

5. Цена на тръжната документация – 30 лв. 

6. Закупуването на тръжната документация се извършва по касов или банков път, по 
следната бюджетната сметка на ПГПЧЕ ”Екзарх Йосиф” – гр. Разград: 

               BIC: TEXIBGSF 
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               IBAN: BG97TEXI95453105984000 

               „Тексим банк ” АД, гр. Разград,бул. „Васил Левски ”№4 

     Тръжната документация се получава в канцеларията на ПГПЧЕ ”Екзарх Йосиф” – гр. Разград, 
ул. “Н.Й.Вапцаров”№10, след представяне на платежен документ – оригинал или заверено 
копие до 14.00 ч. на 24.04.2019 г. 

          Заплащането на депозита за участие се извършва по  банков път по бюджетната 
сметката на  ПГПЧЕ ”Екзарх Йосиф” – гр. Разград  до 15.00 ч. на 24.04.2019 г. 

7. Оглед на помещението – всеки работен ден от 9.00 ч. до 16.00 ч. 

8. Писмените предложения се подават до 16.00 ч. на 24.04.2019 г. в канцеларията на ПГПЧЕ 
”Екзарх Йосиф” – гр. Разград.   

Директор: Пейчо Георгиев 

 

 

На 23.03.2019 се проведе Национален кръг на Олимпиадата по английски език, домакин на която 
бе Езикова гимназия „Проф. д-р Асен Златаров”, Хасково. Това са нашите участници – 
Кристияна Киранска от 8Б клас и  Мелиса  Сали от 11Б. Кристияна е сред 56 участници от 
цялата страна, класирани в първа група, а Мелиса се състезава с 22 ученици в четвърта 
група.  Гордеем се с класирането на нашите момичета за националния кръг и очакваме високи 
резултати от тази най-престижна и оспорвана надпревара по английски език. 

 

 

Хъкмет Ахмедов от ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – Разград спечели една от десетте стипендии в 
размер до 5000$ по програмата “ Opportunity Funds – Bulgaria” за 2019 г. Програмата се 
финансира изцяло от Правителството на САЩ /Бюрото за образователни и културни 
дейности към Държавния департамент на САЩ/ и Американското посолство в България и се 
осъществява от Консултантския център при Комисия „Фулбрайт”. Основната цел на 
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програмата “Opportunity Funds – Bulgaria” е да помага на талантливи ученици в 11 клас, които 
имат високи академични постижения и лидерски изяви, но не разполагат с достатъчно 
финансови средства, да се подготвят за успешно за кандидатстване в акредитирани 
американски колежи и университети и започване на обучение в САЩ. Програмата позволява на 
широк кръг младежи да участват в международния образователен обмен и насърчава 
взаимното разбирателство и социално включване. 

 

          На 16 и 17 Март 2019г. отбора по речи и дебати на английски език посетихме  BEST Spring 
East Tournament, който се проведе в морската столица – Варна. Състезанието се състоя в 
Математическа гимназия ”Д-р Петър Берон”, където над 300 ученици от 8ми до 12ти клас се 
състезавахме в различни категории. Участниците се разделят на две възрастови групи – 
Novice и Varsity, като в Novice са учениците от 8ми и 9ти клас, а Varsity – от 10ти до 12ти. 
Категориите, в които се състезават учениците са 5 – Дуо, Оратория, Дебати, Проза и 
Поезия. Не е нужно да се избере само една категория, в която да се участва, може в две, както 
и три, стига кръговете да не са по едно и също време. 

        Във Варна отбора на Разград бяхме 28 ученика от 9ти до 11ти клас. Имахме участници във 
всички речеви категории, както и един отбор по дебати. Поради усилията и работата на 
учениците, отбора от ПГПЧЕ ’’Екзарх Йосиф” пожънахме успех и доста добри резултати. 
Върнахме се с 10 четвъртфиналиста, Ивелин Събев – полуфиналист в категория Varsity Original 
Oratory, Туана Халил – полуфиналистка в категория Varsity Poetry , Мелиса Сали – 6то място в 
категория Varsity Poetry, Мелиса Сали и Калин Василев – 4то място в категория Varsity Duo 
Interpretation, също така отбора по дебати бяха наградени с Varsity Sportsmanship Award. 

      Изключително сме благодарни на нашия придружител – Цанко Христов и разбира се на 
нашия треньор – Уилиям Теодороу, на който дължим тези успехи. Нямаме търпение за 
следващите състезания и продължаваме с усърдната подготовка. 

 

                                                                                               Леда Маркова, 10б клас 

 

https://gpcherazgrad.com/wp-content/uploads/2011/04/53934073_10216356532620290_7943832817597677568_n.jpg


Второ място на Ивелин Събев от ПГПЧЕ “Екзарх Йосиф“ в голямо международно 
състезание по АЕ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Състезанието “Balkan Voices” се проведе на 8-ми, 9-ти и 10-ти март в Американския 
Университет в Благоевград. То бе организирано от фондация BEST, които организират много 
други езикови състезания в страната. В “Balkan Voices” взеха участие 100 деца от 7 балкански 
страни: Албания, Македония, Черна Гора, Сърбия, Румъния, Косово и България. Участниците 
бяха разделени на две възрастови групи: 9-10 клас и 11-12 клас. Всеки един участник бе 
подготвил оратория за някакъв социален проблем. В своята реч, всеки трябва да включи 
представяне на проблема и да даде своите оригинални решения. Представянето ни, бе 
оценявано от съдии, повечето от които бяха американци. С моята оратория за 
образователната система в България, впечатлих много от тях, и бях награден с 2-ро място в 
моята възрастова група. Първо място спечели момиче от Косово. На награждаването, бях 
награден от бившия президент България – Росен Плевнелиев. 

В моята оратория, включих най-големите проблеми с образованието в България, като 
например липсата на дисциплина, и дадох моето решение – да се създаде по-добра връзка и да 
се изгради уважение в  общество между учители и ученици. 
Много съм горд със своят успех в състезанието. Запознах се с ученици и преподаватели от 
много чужди страни и имах честа да разгледам прекрасния Американски Университет. 
Със сигурност, догодина отново ще взема участие в това страхотно преживяване, което 
винаги ще помня! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ивелин Събев 
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Неочаквана, но много приятна изненада получи директорът на ПГПЧЕ “Екзарх Йосиф“-гр. 
Разград от едно телефонно позвъняване. Обаждането беше от г-н Румен Борисов – бизнесмен 
от гр. Шумен, който има наследническа къща в с. Садина, област Търговище. Един ден тъща 
му, както си копаела в градината в мотиката й  издрънчал  малък  метален предмет.  След 
почистване се оказало, че това е печат на Разградската реална мъжка гимназия /наследник, 
на която е ПГПЧЕ/. Г-н Борисов бе така любезен лично да дойде в гимназията и предостави 
/подари/ печата. На него и тъща му бе връчена благодарствена грамота и свидетелство за 
дарение. За учителите и учениците на гимназията този печат има голяма историческа и 
сантиментална стойност. Той е от времето на основаването на гимназията. Остава 
загадка как е попаднал в градината в с. Садина, но предстои допълнителна проучвателска 
дейност. 
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Разградски момичета от ПГПЧЕ “Екзарх Йосиф“ – 5 дни в сърцето на Париж 

 

Проектът включва 500 момичета от 35 страни от пет континента и 1500 момичета от 
френски училища. Чрез този уникален проект момичетата имат възможност да участват в 
различни спортни мероприятия и натрупат опит и знания, които по-късно ще използват за 
постигането на по-висока ангажираност и резултати в областта на спорта на национално 
ниво. 

Отборът на България включваше две училища с по шест момичета– ПГПЧЕ „ Екзарх Йосиф” от 
Разград и СПУ „П.Р.Славейков” – Кърджали.Разградските  момичета всъщност са отборът по 
лека атлетика  на гимназията. Календарът на проекта включва няколко събития като 
„Търсене на съкровища” на 12 март. Момичетата бяха разделена на отбори от различни 
страни, които трябваше да опознаят Париж чрез откриване на важни забележителности 
(Нотр Дам, Айфелова кула, Пантеон, статуи на известни френски жени и др). В нашият отбор 
участваха момичета от Македония и Исландия. Денят беше изпълнен с много емоции, 
разнообразни случки в метрото и най-вече – нови и вълнуващи познанства. Вечерта се 
проведе така наречената Културна вечер – всяка една страна имаше възможност да се 
представи чрез различни изяви. 

На 13 март се състоя и масовия крос по Сена- около 2000 момичета взеха участие на няколко 
вълни. Въпреки променливото и студено време настроението беше повече от отлично, 
имаше много усмивки и поздравления от местните жители и многото туристи във 
френската столица. Преди кроса всички участнички се събраха в The Village (Селището) 
–  построено пред общината на Париж.  Тук момичетата имаха възможност да участват в 
различни спортни занимания като стрелба с пистолет, бокс,скачане на две въжета, гребане, 
фитнес и разбира се, много снимки.Тук се състоя и награждаването на всички участници. 

На 14 май момичетата бяха отведени в Пале Бронияр – конферентна зала в сърцето на Париж, 
където имаха възможност да чуят вдъхновяващите истории на жени спортистки от цял 
свят. Така мисията на проекта – да събере момичета от цял свят за да обсъди 
равнопоставеността на половета и да се предприемат стъпки към едно по-добро бъдеще 
прие реални измерения. 
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Пресцентър на ПГПЧЕ“Екзарх Йосиф“ 

 

Oбява 

      Съветът на настоятелите на “Сдружение с нестопанска цел Училищно настоятелство 
при гимназия с преподаване на чужди езици Екзарх Йосиф гр.Разград” на основание чл.26 
ЗЮЛНЦ свиква общо събрание на сдружението на 17.04.2019 г.- сряда от 17:30 
ч.  в  заседателната зала на ПГПЧЕ “Екзарх Йосиф” град Разград при следния дневен ред:     

1. Приемане на нови членове на  Училищно настоятелство. 

2. Доклад за дейността на Сдружението за 2018 г. 

3. Приемане на годишен финансов отчет за 2018 г. 

4. Приемане програма за дейността на Сдружението  за 2019 г. 

5. Освобождаване на членове на Училищното настоятелство по чл.15, т.4 от Устава. 

6. Предложение за промяна на устава на сдружението 

7. Промени в Съвета на настоятелите. 

8. Организационни въпроси. 

      Съветът на настоятелите кани всички членове на настоятелството да присъстват и да 
заявят становище по въпросите от дневния ред. 

      При липса на кворум, на основание чл.27 ЗЮЛНЦ, събранието ще се проведе един час по-
късно, на същото място и при същия дневен ред. 

     Обявата е публикувана на 15.03.2019 г. 12:10 часа. 

      Председател: С. Симеонов                                            Секретар:   В. Станкова 
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В А Ж Н О! 

        По предписание на РЗИ – Разград грипната ваканция се удължава до 04.02.2019 г. 
–  понеделник включително!  05.02.2019 год. – вторник е междусрочната ваканция. 

       Всички сме на училище на 06.02.2019 год.- сряда със седмичното разписание за втори 
учебен срок.  Първа смяна- 8, 11 и 12 клас; втора смяна – 9 и 10 клас! 

 

Преустановяване на учебен процес 28.01-30.01.2019 г. 

Предписание РЗИ Разград 

 

BEST (Bulgarian English Speech and Debate Tournaments) Foundation 

БЕСТ (Българо – Английска Фондация за Състезание по Речеви умения и Дебати) 

 

От 1 до 2 декември в град Сливен се проведе поредното регионално състезание на 
фондация  БЕСТ за източен район на страната. В турнирът взеха участие над 350 ученици от 
езикови гимназии в Русе, Варна, Шумен, Силистра, Сливен, Стара Загора, Разград, 
Димитровград и Търговище. ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф” Разград подготви и изпрати 31 участника 
във всички дисциплини на състезанието – дебати, проза, поезия, оратория и дуо 
интерпретации. В категорията 8-9 клас участваха ученици предимно от 9 клас в поезия и дуо, 
а в категория 10-12 клас участието бе по-разнообразно – поезия, проза, оратория, дебати и 
дуо интерпретации. В атмосфера на изключително сериозна конкуренция нашите 
представители успяха да стигнат до полуфинал на поезия (Леда Маркова – 10 клас), четвърт 
финали на поезия (Мелиса Решад- 11 клас), проза (Пресиана – 12 клас), оратория (Дениз 
Хаджиосманов и Ивелин Събев – 10 клас). Отборът по дебати към гимназията постигна 
изключителен успех с две победи и две загуби, имайки предвид тяхното първо 
явяване.  Отборът на Разград получи изключително добри отзиви и препоръки от 
организаторите за доброто представяне на нашите ученици. Предстои много работа и 
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усилия за следващото състезание за източна България през март, което ще се състои във 
Варна. 

 

 

11 –национално състезание за ключови компетентности  по Природни науки-Велико 
Търново –втора година сребро за ПГПЧЕ,,Екзарх Йосиф” 

30.11-02.12.2018г. 

Регламент на състезанието – Участват 10 
отбора, като във всеки отбор са включени по 6 ученици на възраст от 7 до 10 клас от цялата 
страна.Предварително всяка област провежда подборен кръг и до национален отиват само 2 
ученици от областта.След проведен такъв кръг от Старши експерта по природни науки и 
екология-г-жа Галина Пенева от област Разград бяха определени 2 ученици от ПГПЧЕ „Екзарх 
Йосиф” – Юлиян Минчев от 9б клас и Робин Хубанов от 9в клас за участие в 11 –национално 
състезание за ключови компетентности  по Природни науки-Велико Търново. Техен 
ръководител бе г-жа Ивелина Христова. Самото национално състезание се провежда на 2 
етапа-1- етап четирима ученици от отбора решават по една изследователска задача от 
области- биология, химия и физика, 2-етап останалите двама ученици от отбора решават по 
1 експериментална задача, която е комбинирана с чисто приложен аспект. Юлиян беше в 
отбор №9, а Робин в отбор №2. Национална комисия в състав-Председател  проф.д.х.н 
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Адриана Тафрова, доц.д.х.н.Ст.Манев, доц.д.б.н.Томова, доц. Д.ф. 
н.Тютюлков  гл.ас.д.б.н.Иванова,старши експерт от МОН Георги Георгиев оцени 
изключително прецизно представянето на задачите на всеки участник от отборите. Имаше 
и непълни отбори , като се има в предвид метеорологичната обстановка в страната, такъв 
беше отбора на Робин. Юлиян представи  задачата отлично и той и целия отбор 
завоюваха сребърни медали. Робин реши задачата по нестандартен начин и журито беше 
възхитено от факта, че той  с много  голяма лекота прилага знанията по природни науки и 
информационни технологии. 

 

 

 

     Във връзка с професионалния празник 
на полицията -8 ноември- РУ на МВР- 
град Разград организира конкурс  под 
наслов „Ние можем да променим 
бъдещето,като започнем от днес!” и 
есе на тема „Ако бях полицай”. В 
конкурса се включиха 39 ученици във 
възрастова група VIII- XII клас от 6 
областни училища.От ПГПЧЕ „Екзарх 
Йосиф” участваха петима ученици, като 
двама от тях бяха отличени с награди. 
Голямата награда на кмета на Община 
Разград-лаптоп- получи Колийн 
Господинова от 8 а клас, а наградата на 
началника на РУ на МВР- Разград получи 
Христо Маринов,също от 8 а клас. 
Нашите ученици получиха заслужени 
награди и за пореден път защитиха 
достойно името на училището 
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Талантливи ученици от ПГПЧЕ“Екзарх Йосиф“гр. Разград завоюваха две втори места и 
придобиха право на стипендия на Двадесет и шестия национален ученически конкурс 
„Родолюбие“ под наслов: „110 години независима България“, организиран от МОН, 
Исторически факултет „Климент Охридски“, Синдиката на българските учители, Национален 
исторически и военноисторически музеи, в. „Учителско дело“, и в. „Азбуки“. 

Отличените реферати на Мерлин Мюмюн и Мариана Матева от 11 клас бяха предложени за 
класиране от първо до трето място и участваха в третия национален кръг, който беше 
събеседване с комисията върху отличени работи от цялата страна. 

Председателят на комисията, проф. Табакова от Софийския университет „Климент 
Охридски“ беше впечатлена от знанията и компетентността на нашите ученички, което им 
отреди две втори места и стипендия по Програма за деца с изявени дарби. 

В раздел есета Мартина Петрова завоюва престижното трето място. 

Грамоти за достойно представяне получиха още 17 ученици от гимназията от 9, 10 и 11 клас с 
есета, реферати и презентации. 

Консултанти на учениците са Р. Раденкова и Д. Георгиева. 

В конкурса имаше и участие на ученици от български училища в Испания, Унгария и Украйна. 

Наградите бяха връчени от зам. министъра на образованието Таня Михайлова в 
присъствието на Янка Такева- председател на Синдикатите на българските учители, Ваня 
Кастрева, Радостина Николова-експерт по история и цивилизации към МОН и много гости. 
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Поздравления за нашите креативни ученици със заявена гражданска позиция. Пожелаваме им 
нови творчески успехи.

 

 

Децата ни – съвременните народни будители!!! 

 „Доброто не се прави от омраза или корист. То се прави само от обич.“  – Джон Ръскин 

    Добродеяние, Милосърдие, Щедрост, Доброта, Човеколюбие!!! 

    Все красиви и звучни български думи, изразяващи изконния стремеж на човека да помага, да 
дарява, да прави добро. 

    В самото навечерие  на 1-ви ноември,  Деня на народните будители – празник, който в 
съзнанието на всеки един от нас се свързва с безкористната отдаденост на книжовници, 
просветители и борци за национално освобождение. Това са онези хора на духа, словото и 
действието, които през вековете стават пазители на духовните ценности на нацията ни и 
нейния морал. 

   По този повод , както всяка година учениците от нашата гимназия организираха 
голям  концерт-спектакъл. Препълнената зала се потопи в неговата магия. Тази вечер ние 
бяхме на територията на доброто Тази година той имаше и благотворителен характер. 
Събра ни  кауза, за която си струваше да обединим усилия. 

    Събраните средства  ще  бъдат вложени в асфалтирането на спортната площадка, която 
споделяме с ОУ„Н.Вапцаров“. Благодарности към  Ученическия съвет на гимназията, 
който  поде тази инициатива. Благодарности към всички вас деца, които се включихте в тази 
кампания. Специални благодарности и към децата от ОУ „Вапцаров“ , които също много 
активно и с ентусиазъм подкрепят идеята  и се включиха в концерта с блестящите 
изпълнения на вокална група. Благодарности и към  родителите- тяхното присъствие  на 
концерта е  повече от красноречиво! За самият концерт –  много вдъхновение, страхотни 
изпълнители, страхотно начало с изпълнението на химна на гимназията от хор от 100 
ученици от 8-ми клас, блестящ завършек с китайско участие. Много музика, много танци!!! 
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    Тук му е мястото да отбележим, че благотворителността не е ново явление в 
Езиковата  гимназия. Няма да бъдат  забравени кампаниите и огромната работа, която 
свършиха учениците  за подпомагане на Станислав Малчев, на Боримир Марчев. Няма да 
бъдат  забравени благотворителните базари за подпомагане на болни деца, животни, 
приюти. Дори и в деня на концерта в гимназията имаше такъв базар. 

    Ние възрастните има какво да научим от  децата. Те са  едно страхотно поколение,  с 
което  ние се гордеем. Казано просто –  те са  много добри хора! Те са новите, съвременни 
будители!!! 

    Събраните средства ще бъдат съхранени в банкова сметка , номерът на която ще  бъде 
публикуван  на сайта на гимназията, ще бъде  разпратен до фирми и институции. Силно се 
надяваме нашата кауза да се окаже заразна и сумата в тази сметка да нараства. Силно се 
надяваме акумулираната обществена енергия да мотивира и местната власт  и пред 
бъдещият красив физкултурен салон да се появи и една  асфалтирана, подредена и обзаведена 
спортна площадка. 

    Очевидно има истина в  приказката, че когато правиш добро то ти се връща!  Сигурно 
затова в далечното минало патрона на нашата гимназия, Екзарх Йосиф е завещал 5000 златни 
лева на гимназията. Сигурно затова един от големите  съвременни разградски будители- 
проф. Пламен Радев  вече четвърта година дава целогодишна стипендия на най-добрият 
ученик от гимназията.  Сигурно затова „Лайънс клуб Разград“  дава целогодишно две 
стипендии на нуждаещи се деца. Сигурно затова нотариус Роска Иванова години наред 
подпомагаше целогодишно нуждаещи се деца от 8-ми и 9-ти клас. Сигурно затова сдружение 
„Лудогорие“ всяка година дава по една стипендия на отличен ученик от гимназията. Сигурно 
затова Стефан Петракиев със свои средства направи и монтира барелефа на Екзарх Йосиф. 

    Към всички тях –огромни благодарности! Оставили са завинаги името си в историята на 
гимназията и са наш пример и вдъхновение. 

    Ние знаем, че събраните  средства тази вечер ще са недостатъчни /1350 лв./, но знаем и 
друго – това e само началото. 

                                                                                                    Пресцентър ПГПЧЕ!!!
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От 27.10.2018 до 29.10.2018 год. в гимназията гостува делегация от Гимназията за социални 
науки гр. Текирдаг, Република Турция. В присъствието на Областния управител бе подписан 5-
годишен договор за сътрудничество в областта на: обмен на добри педагогически практики, 
посещения на учителски групи, разменно гостуване за езикови практики  на ученически групи. 
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Обява 

За учебната 2018/2019 година  в  8в клас има едно свободно място!!! 

Желаещите подават документи в канцеларията на гимназията!!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На 12.10.2018 г. в гимназията 
пристигна новата ни учителка по 
китайски език Лин Ю. 

След формиране на групите от 
желаещи и изработване на 
графика се надяваме в последната 
седмица на 
октомври  заниманията да 
започнат!!!  
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Уйлям Теодору – новият ни учител по Английски език от САЩ. 

Прекрасен млад,  високообразован човек!!!!  

 

 

Моменти от партньорското посещение в Гимназия за социални науки в гр. Текирдаг, Република 
Турция на 21,22,23,24 септември.. Подписахме договор зо сътрудничество в следващите 5 
години. Очакваме ги в Разград на 27,28,29 октомври! 
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Откриване на новата 2018/2019 учебна година 

и първа копка на физкултурния салон!!! 
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ПЕТ НЕЗАБРАВИМИ ДНИ В БЕЛОКАМЕННА МОСКВА – СЪРЦЕТО НА РУСИЯ 

     Ученици от ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф”гр. Разград спечелиха специалната награда – екскурзия до 
Москва  на Дванадесетия национален ученически конкурсэ”Не се гаси туй, що не гасне”, 
посветен на 140 години от края на Руско-турската освободителна война от 27.08 до 31.08. 
2018 год. 

Изданието се организира от Национално движение „Русофили”, МОН, Съюза на българските 
писатели, Съюза на българските журналисти, Синдиката на българските учители и Съюза на 
офицерите и сержантите от запаса. Конкурсът се спонсорира от международния фонд 
„Росийский мир”, който поема организацията и престоя в Москва. 

В надпреварата участваха над 3000 ученици от цялата страна. В категория „Реферати”, 
„Рисунка” и „Мултимедийни продукти”  лауреати станаха Мартина Петрова и Мерлин Кязим с 
научен ръководител Румяна Раденкова и Мартина Иванова с научен ръководител Веселина 
Милушева. 

В категориите „Есета и „Журналистичен материал” се класираха двама ученици от Кърджали 
и Пловдив. За водач на българската група журито определи Румяна Раденкова- преподавател по 
история и цивилизация в ПГПЧЕ”Екзарх Йосиф” гр. Разград. 

Москва е огромен мегаполис, създаден с имперски замах, с богата култура и история. Основан 
е от Юрий Долгорукий и първите писмени сведения за града датират от 1147г.  Има над 431 
музея, 85 ВУЗ-ове, 72 театри, 109 кинотеатри, много градини и лесопаркове. Над 50 зелени 
„оазиса” между които  най-големия парк е „Гогол”. 

Екскурзоводът ни Валерий беше човек с богата руска душевност, интелигентен, 
добронамерен и отзивчив. Той успя да ни покаже и разкаже за най-важните 
забележителности  на Москва. 

Нашата група ученици направи впечатление на организаторите със своята 
любознателност, ерудиция и възпитание. Всеки би се гордял с такива ученици. 

Разходихме се по легендарната улица „Арбат”, където в различни времена са живели и 
пребивавали известни личности като Пушкин, Гогол, Толстой, Чехов, Блок… 

Видяхме паметника на цар Петър І – най-големия в света, висок 98 метра, 660 тона бронз. 

Минахме по красивия „Мост на влюбените”над Москва-река с уникална гледка към града и 
плаващи фонтани, а разходката по реката с корабче беше прекрасно и незабравимо 
преживяване. 

Думата „Кремъл”означава укрепен град с крепостни стени, кули и бойници. Московският 
Кремъл е събирателно понятие за властта в Царска Русия, СССР и днешната Руска федерация. 
Комплексът има триъгълна форма и 20 кули. Построен от дърво, през 16 век е унищожен от 
пожар. По- късно е възстановен от камък в този си вид. Дължината на крепостните стени е 
2.5 км. Кремъл е включен в списъка на ЮНЕСКО. 

Видяхме символите на руското могъщество „Цар Топ”, 40 тона бронз-най-голямото оръдие в 
света включено в книгата на „Гинес.” 

„Цар Камбана” най-голямата в света-202т. Висока 6 метра, тя е образец на руското леярно 
изкуство.  Видяхме Спаската кула, храма на Василий Блажени, Вечния огън на пост №1 на Русия, 
при гроба на Незнайния воин… 

Третяковската галерия е уникална. Построена в руски приказен стил, тя съдържа най-
голямата колекция в света на картини на руски художници. Открита през 1892г. като  частна 
колекция на младия 28-годишен индустриалец Третяков, днес тя съдържа над 100 хиляди 
платна от древни времена до днес. 



Посетихме   Музея на космонавтиката и видяхме барелефите на Гагарин, Терешкова и на 
всички руски космонавти. Направихме си снимки пред емблематичния Большой театър. 

Времето прекарано в Историческия музей беше като пътуване с „машината на времето”от 
древноруската държава, средновековното й минало, татаро-мотголските нашествия, 
огнищата на култура до наши дни. Доспехите на царете и императорите ставаха все по-
украсени и надиплени с накити, напомнящи красота и богатство. 

Отправихме се към летище Шериметиево с прекрасни впечатления с благодарности към 
организаторите, обогатени духовно и малко тъжни от раздялата. Пожелахме  си да дойдем 
пак. 
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